

ОТЗЫВ

научного руководителя

о работе соискателя **Ким Ольги Михайловны** над диссертацией по теме **«Формирование компетенции межкультурного делового спора предпринимателей в процессе обучения деловому английскому языку»**, представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 — теория и методика профессионального образования

Ким Ольга Михайловна являлась соискателем ФГБОУ ВПО «Нижегородский государственный педагогический университет им. К. Минина (Мининский университет)» с 2010 — 2013 гг. по специальности 13.00.08 — теория и методика профессионального образования. О.М. Ким окончила «Нижегородский государственный лингвистический университет Н.А. Добролюбова» по специальности английский и немецкий языки. С 1997 года по настоящее время работает старшим преподавателем кафедры иноязычной и профессиональной коммуникации ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный педагогический университет им. К. Минина (Мининский университет)». С 2004 года по настоящее время является директором частного учреждения дополнительного образования «ЛИНГВА АКАДЕМИЯ».

Во время подготовки диссертации О.М. Ким проявила себя как целеустремленный исследователь, заинтересованный в предмете своего изучения, способный самостоятельно формулировать гипотезы исследования и проводить их обоснованную верификацию. В период проведения исследования Ольга Михайловна выбрала в качестве предмета своего исследования принципы, методы, технологии и педагогические условия формирования компетенции межкультурного делового спора предпринимателя в обучении деловому английскому языку, чрезвычайно актуальные для современного международного бизнес — сообщества. В процессе подготовки и завершения диссертации Ольга Михайловна показала высокий уровень владения теоретико-концептуальными подходами и методологическими основами лингвистического образования, новейшим инструментарием эмпирических исследований и способностью к анализу и обобщению полученных данных, а так же к формулировке и обоснованию значимых научных выводов.

Диссертационная работа О.М. Ким выполнена на основе многолетнего педагогического опыта, тщательного научного поиска и анализа социальной практики осуществления процесса обучения предпринимателей деловому английскому языку. Ольга Михайловна смогла перейти от эмоциональной вовлеченности в предмет своего изучения к строгому научному осмыслению выбранной проблематики и выстроить логически стройное исследование, в котором на основе анализа теоретико-концептуальных подходов, нормативно-правовой базы и практического применения законодательных норм и унифицированных правил урегулирования споров, признаваемых международным бизнес-сообществом автору удалось выявить совокупность

необходимых педагогических условий эффективного формирования компетенции межкультурного делового спора предпринимателей.

Диссертация О.М. Ким на тему «Формирование компетенции межкультурного делового спора предпринимателей в процессе обучения деловому английскому языку» представляет собой завершённое исследование, отражает научную работу автора, проведенную на высоком уровне с соблюдением требований научной строгости, достоверности полученных результатов и обоснованности сделанных выводов и предложенных рекомендаций.

По теме диссертации О.М. Ким было опубликовано 9 научных работ, общим объемом 2,5 п.л., включая 3 статьи в изданиях, ВАК в перечень рецензируемых научных журналов. Основные положения диссертации были изложены на международных, всероссийских и межвузовских научно-практических конференциях.

Проведенное научное исследование соответствует критериям Положения ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 — теория и методика профессионального образования. Высокий уровень выполненной работы позволяет О.М. Ким достойной соискания ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 — теория и методика профессионального образования.

Вышесказанное позволяет рекомендовать диссертацию Ольги Михайловны Ким на тему «Формирование компетенции межкультурного делового спора предпринимателей в процессе обучения деловому английскому языку» к защите в диссертационном совете Д 212.084.03 по защите диссертации на соискание ученой степени доктора/ кандидата педагогических наук при ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта».

Научный руководитель
профессор кафедры общей и социальной педагогики,
проректор по учебно- методической деятельности
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный педагогический
университет им. К. Минина (Мининский университет)»
доктор педагогических наук по специальности
13.00.08 — теория и методика профессионального
образования, доцент

«05» сентября 2016 г.

